

NOSOTROS

Organismo de la F. A. I. en Levante

Año III - 3.ª serie ■ VALENCIA, MARTES 3 DE ENERO DE 1939 ■ Número 172

EL SAH DEL IRAN, CUYO GOBIERNO ROMPIÓ RECIENTEMENTE SUS RELACIONES CON FRANCIA, ES INVITADO POR HITLER A VISITAR ALEMANIA



La vida es lucha constante, penosa, tenaz, sin tregua ni descanso. Nadie que posea inquietudes morales, nadie que se sienta impulsado por un espíritu innovador, nadie que abrigue en su corazón y en su mente la aspiración y el deseo íntimo de un más allá social, puede dejar de luchar, de enfrentarse con el mundo entero y rehuir la lucha incesante por su superación.

Y cuando la lucha no es con la sociedad, es consigo mismo; mas la lucha es ininterrumpida, eterna. Luchas de sistemas políticos, luchas de doctrinas filosóficas, de ideas, de sentimientos humanos...

"Los que viven —dice Victor Hugo— son los que luchan; aquellos a quienes llena el alma y la frente una firme aspiración, aquellos que suben a la áspera cima de un alto destino, los que marchan pensativos, apasionados por un fin sublime, tembando delante de los ojos, sin cesar, noche y día, o algún noble trabajo o algún amor grande."

Trágico es hoy el humano destino. Lucha cruenta de clases y castas, odio feroz y profundo de hombres y razas, guerra a muerte y fratricida entre los pueblos, pugna abierta de bajas pasiones e intereses bastardos; he ahí los rasgos característicos, morales y sociales del mundo presente. Otra muy distinta será la lucha eterna del porvenir cuando hayan sido extirpadas y extinguidas las causas que engendran, propagan y mantienen el mal. Entonces será de sentimientos generosos, de nobles sacrificios y grandes y elevadas empresas humanas. Entonces serán las facultades morales, psíquicas y discernitivas del hombre quienes lucharán contra sus propias imperfecciones y también contra las verdades, hasta ahora indescifradas, pero descifrables y cognoscitivas, relativamente, de la naturaleza universal.

¡Qué lucha más horrible debe ser la de la conciencia cuando en ella despierta un sentimiento de dignidad atetargado, y nace el ser a una nueva vida espiritual de justicia y arrepentimiento! Este es el caso de la lucha moral que Victor Hugo describe magistralmente en "Los miserables", encarnado en el personaje Javert.

La lucha será siempre eterna en la vida. Hoy es sangrienta contra la sociedad de imperfecciones y por el bienestar y la felicidad de todos; mañana será más dulce y suavizada contra el mismo para alcanzar los seres el superbienestar en la perfección del superhombre.

LONDRES.—El Sah del Iran, Raza, ha sido invitado por Hitler a girar una visita a Alemania durante la primavera próxima. Aunque se supone que ha aceptado la invitación, la fecha exacta, según telegrafía desde Berlín el corresponsal del "Daily Telegraph", no ha sido fijada aún.

Esta visita señalará la iniciación de una importante etapa en los esfuerzos de Hitler para extender la influencia alemana, no sólo hasta el mar Negro, sino en el Asia Menor el Irak, el Irán y el Afganistán, hasta las fronteras de la India. Efectivamente, se estudia ahora en Berlín la creación de una vía comercial desde Berlín al golfo pérsico, por el Danubio, el mar Negro, rebisonda y el ferrocarril trasiberiano.

Antes de que la ocupación de los sudetes haya hecho posibles los proyectos, el Irán era un país asiduamente cortejado por Alemania. En el transcurso de los últimos

años varias comisiones visitaron Teherán para negociar las posibilidades de una colaboración alemana en el desarrollo económico del país. Por otra parte, el representante principal del Sah en Europa ha efectuado diversas visitas a Alemania, donde se encontraba una semana última. Ha visitado las fábricas más importantes del Reich, y ha hecho importantes encargos por cuenta de su país. Alemania podrá encontrar en el Irán algodones, minerales y lana, en cantidad muy considerable. Se estudia igualmente la construcción, con ayuda del capital alemán, de algunas fábricas, en las orillas meridionales del mar Caspio, para la producción de algunas materias indispensables en la navegación.—A. I. M. A.

Las agencias alemanas declaran cínicamente los propósitos de Alemania

VIENA.—La agencia nazi I. P. A. reconoce abiertamente dos proyectos alemanes contra la constitución de una, titulada "Gran Ucrania", bajo el protectorado de Berlín. Por ejemplo, en un artículo hostil a la frontera húngaropolaca, se dice que "la marcha de la historia no puede ser detenida o modificada por la política particularista de Hungría o de Polonia". Se dice también que la nueva política europea tiende a los Estados nacionales, con una vida interior muy intensa, y no a los Estados donde se agrupan diversas nacionalidades, porque estos Estados son hogueras de luchas intestinas.

La agencia nazi señala también cínicamente que no se puede poner en duda la pretensión milenaria del pueblo alemán a dirigir la política del Este. La complicidad polacohúngara, con motivo de la Ucrania carpática, no puede contribuir en ningún caso a poner fin definitivamente a una política nacional y étnica prescrita. "El problema de la Ucrania carpática —concreta aún más la agencia I. P. A.— no puede ser resuelto con arreglo a los propósitos de Budapest y de Varsovia. Europa se encuentra aquí, no frente a un

derecho histórico, sino ante el nuevo derecho europeo, basado en el principio de las necesidades nacionales.—A. I. M. A.

La Prensa y el viaje de Daladier

PARIS.—La Prensa dedica gran espacio al viaje de Daladier a Córcega, subrayando la entusiástica acogida de que ha sido objeto por la población, que ha expresado unánimemente la fidelidad a la madre patria.

Los periódicos declaran que hay que agradecer a los diputados fascistas los gritos dados en Monte Citorio, que han sido motivo para que la opinión francesa, unánimemente, grite alto ante las pretensiones italianas.

Los gritos de los diputados fascistas —dicen— han sido los que han provocado este viaje de Daladier, ante el cual la opinión de Córcega ha subrayado su amor a Francia y su deseo de oponerse resueltamente, por todos los medios, a las pretensiones italianas.—Fabr.

F. A. I. Conferencia

EL DIA 5 DE ENERO DE 1939, A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE, EN TORNO DEL HOSPITAL, 28 (DISTRITO CENTRO).

CONFERENCIANTE:

ARMANDO ARTAL

TEMA:

"La F. A. I. y su relación con el movimiento libertario"

Lo que es la independencia de España en boca de los facciosos

En la "Gaceta del Norte", ese periódico jesuita antes, fascista ahora, reaccionario, cavernícola, retrógrado, intransigente siempre, se leía el día 29 del mes actual una mancheta, a grandes titulares rojas, que decía textualmente:

"El "¡Viva la independencia de España!" vale como un grito arrancado al alma, no como truco para engaño de tontos e inocentes."

Ignoramos a quién se aludía de esta velada manera, ya que no conocemos los procedimientos internos del fascismo, aunque suponemos que a todos: falangistas, "requetés", monárquicos, etc., que admiten el sonrojo, vergüenza, la indignidad de soportar al conglomerado invasor: Italianos, alemanes, moros, etc.

Lo que sí sabemos es que en la misma fecha, en el periódico "La Voz de España", que se edita en San Sebastián, publicaba un artículo Eugenio Montes, en el que dejaba bien sentado su concepto de patria; el concepto de patria de los fascistas españoles.

Este concepto queda expuesto en los dos párrafos siguientes que copiamos:

"En el mundo hay una ciudad, que es Roma, y el resto sólo es paisaje... Paisaje que tiene nobleza y tiene cultura cuando es como el de nuestra España, campiña romana..."

Con leche de loba imperial se amamantó nuestra estirpe, y a ella habrá que volver en este renacimiento de la Patria, en este retoño a los orígenes de nuestra reconquista..."

Este es el concepto que de la Patria tienen los fascistas al servicio de la invasión; así entiende la independencia de España este escritor, hijo de loba, amamantado con su leche. "España, campiña romana, y el resto, sólo paisaje..."

Paisaje desolado, sin gramática, sin sentido común, sin dignidad, el de su literatura borracha de idioteces.—A. E.

Gran entusiasmo en Londres por la ayuda a la España leal

LONDRES.—Los grandes esfuerzos con vistas a asegurar el aprovisionamiento de España republicana son señalados en toda Inglaterra. Durante la semana, un camión, proporcionado por el Sindicato de Metales de Shaeffield, ha recogido por la ciudad viveres. Ciento treinta y ocho libras esterlinas han sido recaudadas, además, por los conductores del camión.—A. I. M. A.

El pulpo nazi extiende sus tentáculos sobre la economía checa

PRAGA.—El industrial nazí Krause acaba de sentar sus dominios en la fábrica de hilaturas de vicuña, que pertenece al "trust" Zivno. Después de la expropiación de casi todas las propiedades checas de hilaturas del territorio de los Sudetes, se ha constituido un nuevo "trust" que será dirigido por el industrial nazí Emil Krelvizh.—A. I. M. A.

Daladier es recibido entusiásticamente en Bizerta

BIZERTA.—Daladier ha desembarcado a las ocho de la mañana, siendo recibido por el residente general de Francia, señor Labonne, autoridades civiles y militares, delegaciones indígenas y una gran multitud.

La multitud que se agolpa en todas las calles tributa al jefe del Gobierno, a su paso, enormes ovaciones.—Fabr.

a visitar las fortificaciones del puerto y otras militares, adelantándose después en la rica llanura regada por el Hedjerda.

Visitó la residencia del bey, a varios kilómetros de Túnez, cuya personalidad estaba rodeada de ministros y generales, que recibieron solemnemente al presidente del Consejo, en la sala del Trono.—Fabr.

BIZERTA.—El señor Daladier, después de recibir el emocionado homenaje de las autoridades indígenas y francesas, se dirigió, acompañado del almirante Darland y los generales Georges y Vullemin,

Los Estados Unidos y la política japonesa en China

WASHINGTON.—El senador Pittman, presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros del Senado, ha declarado que si el Japón no responde favorablemente a la última nota americana sobre la política en China los Estados Unidos deberán adoptar medidas de represalia contra Tokio y especialmente decretar el embargo para los productos nipones, embargo que podría efectuarse por orden presidencial, de acuerdo con la ley y completarlo por una decisión del Congreso, paralizando toda exportación americana al Japón.

El Japón —agregó— podría adoptar contra nosotros algunas medidas de represalia; por ejemplo, una ruptura de relaciones diplomáticas, pero nunca nos declarará la guerra.

En los círculos bien informados se estima que las palabras de Pittman dejan entrever que los Estados Unidos adoptarán una actitud más enérgica contra el Japón en caso de que éste no satisfaga las demandas estadounidenses.—Fabr.

¡Solidaridad!

COPENHAGUE.—El Sindicato de Trabajadores cerveceros de ésta ha votado un crédito de dos mil coronas para compra de viveres destinados a la España republicana. En su resolución los obreros subrayan que realizan ese gesto en signo de solidaridad con los miembros de su Sindicato que han combatido por las libertades de España dentro de las Brigadas Internacionales.—A. I. M. A.

Ha quedado constituido el Comité de Enlace del Movimiento Libertario EN DEFENSA DE LOS INTERESES DEL PROLETARIADO, DEL BIENESTAR COLECTIVO Y DE LA LIBERTAD

El viernes tuvo lugar la reunión constitutiva del Comité de Enlace del Movimiento Libertario, quedando integrado por los compañeros Vázquez y Horacio M. Prieto, por la C. N. T.: Germinal de Souza y Corbella, por la F. A. I., y Manuel López y Serafin Allaga, por la F. I. J. L.

Tratóse su gestión con arreglo a las funciones para que ha sido creado. Decidió hacer constar los firmes propósitos unitarios que animan a cada una de las organizaciones integrantes, sin que ello signifique merma en la personalidad característica que cada una posee y es respetada.

Acordóse remitir un caluroso saludo de aliento y adhesión a los luchadores que en el frente combaten por la libertad, y al proletariado, que en los lugares de producción se esfuerza por aportar con interés máximo su utilidad a la contienda, prometiendo a unos y a otros ser consecuentes, con la firmeza que anima al Movimiento Libertario, en seguir la lucha hasta la victoria, conseguir y defender en todo momento y lugar lo que son justas aspiraciones del proletariado, en defensa de sus intereses, del bienestar colectivo y de la libertad.

EL COMITE DE ENLACE DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO

FEDERACION REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE ARAGON

COMITE REGIONAL

HA TERMINADO SUS TAREAS EL PLENO DE MILITANTES DE ARAGON. Podemos decir, sin temor a equivocarnos, que ha sido el Pleno de más trascendencia, desde la formación de ARAGON.

La concurrencia era extraordinaria, pudiéndose apreciar el magnífico esfuerzo de las delegaciones, acudieron a la llamada de su Comité Regional, y prestando su calor y entusiasmo a la discusión de los importantes puntos que se debatían. Sin intención de resaltar a ninguna de estas delegaciones, habremos de señalar, con plena satisfacción, la presencia de los delegados y delegadas que representaban a los pueblecitos de ARAGON, todavía liberados como Minas de Libros, Riodeba, Alobras, etc.

El Pleno, con serenidad y sensatez, discutió, con plena altura de miras, todos los problemas que habían planteados, dando solución a todos y cada uno de ellos.

En primer término el Comité Regional informó extensamente de su actuación en todos los sentidos, desde su salida de Caspe, detallando las diferentes facetas de su actividad.

Seguidamente se dio a conocer la incorporación del compañero

Emilio Lapiedra al Comité Peninsular de la F. I. J. L., compañero que hasta la fecha había desempeñado la Secretaría general del Comité Regional de Aragón. El Pleno, en antecedentes de las causas que motivaron esta incorporación, acordó, por aclamación, la misma, considerando acertada la posición del Comité Regional en este asunto.

Seguidamente se pasó al nombramiento de secretario general, recayendo dicho cargo, por unanimidad, en el compañero Teófilo Muguerza.

Reestructurado el Comité Regional, con el nombramiento de dos compañeros para cubrir las necesidades del mismo, se estimó, después de ligera discusión, por completa unanimidad, que residiera en Valencia, existiendo una delegación en Barcelona para orientar y controlar a los evacuados de la F. I. J. L. de Aragón, que se encuentran en la otra zona.

Examinada la situación actual de la regional, y después de numerosas intervenciones, se fijó en principio un guión de actividades, que el Comité Regional llevará a la práctica, con el fin de que la Regional de Aragón adquiera la personalidad que siempre ha poseído. Propaganda, organización, visitas a los

combatientes, fueron aspectos ampliamente discutidos, fijando soluciones concretas a los mismos.

Con el acuerdo firme de prestar al Comité Regional en todo momento el apoyo moral y material que éste precisara, terminó sus labores el Pleno de militantes de Aragón, en medio de gran entusiasmo. Todo él ha sido un magnífico ejemplo del dinamismo y actividad característica de los militantes de la F. I. J. L.

F. A. I.

AGRUPACION ANARQUISTA

Estimados compañeros:

La presente es para comunicaros que, habiendo terminado el año 38, es necesario paséis todos por esta Secretaría para el cambio de hojas de cotización. Como nosotros sabemos lo consecuentes que son todos los afiliados de esta Agrupación para las cuestiones orgánicas, quedamos convencidos de que inmediatamente pasarán a retirar las antedichas hojas.

A partir de esta fecha, todas las tardes, de siete a nueve, estará esta Secretaría a la disposición de todos, en nuestro domicilio social, Pintor Sorolla, número 17, primero.

Sin nada más de momento, saludos anárquicos.

Por la Agrupación,

EL TESORERO

AYUDA A LA PRENSA

Compañeros del diario NOSOTROS: Salud.

Por la Prensa me enteré de que necesitáis ayuda. Yo no puedo prestaros mucha, pero ahí van cien pesetas, que os mando por Giro Postal. El próximo mes os mandaré más. Voy a emprender una recolecta entre los compañeros y os enviaré lo que recaude. Todo hemos de hacerlo para que tenga próspera vida nuestro diario.

Sin más por hoy, vuestros y de la causa, Fermín Riera.

N. de la R.—He aquí una carta lacónica que nos ha profundamente afectado. Es la tierra que de esta naturaleza recibimos en el espacio de cinco días, y las tres del frente. Gracias, compañero Riera; reconocidísimos, amigo Catalá; agradecidísimos, combatiente anónimo. A todos la alegría que se manifiesta en NOSOTROS al considerar el aprecio en que se le tiene en los frentes.

—Sanz y Rey, jefe y comisario 2ª División.

Quedando altamente satisfechos por el espíritu que les anima para seguir luchando como hasta ahora, hasta la victoria.

Se da cuenta de un comunicado de la Liga de Mutilados de Guerra, sección Cataluña, acordándose manifestarles nuestro total apoyo y solidaridad, por ser criterio firme de la C. N. T. atender adecuadamente a los camaradas que dieron su aportación de sangre a la contienda.

A la vista de la invitación que hace el Casal de la Cultura, se designa al compañero Joaquín Cortés para que ocupe la tribuna, que se brinda a la C. N. T.

VIDA MUNICIPAL

DISTRITO DEL TEATRO

NUEVO CARNET DE ABASTECIMIENTO Durante los días 4 y 5 del corriente mes, de nueve de la mañana a trece, y de dieciséis a dieciocho, en las oficinas de esta vicepresidencia cuarta, distrito del Teatro, situada en el Mercado de Colón, se distribuirá la nueva cartilla de racionamiento a los vecinos de las calles siguientes:

Gascón, General San Martín, Gonzalo Julián, Gonzalo Navacerrada, Grabador Esteve, Gran Vía de Germanías, Gran Vía Durruñi, Hernán Cortés, Játiva, Joaquín Costa, Juan Soto y Julio Antonio.

Será requisito indispensable, para retirar el mencionado carnet, la presentación de un documento que acredite la personalidad del titular, así como la exhibición de la actual cartilla de racionamiento y tarjeta de Defensa Pasiva al corriente en el pago de las mensualidades.

LA CULTURA EN LOS ATENEOS LIBERTARIOS DE MADRID

(VIENE DE LA PAGINA 4)

cuenta por quien debiera. No nos lamentamos de nada; no es costumbre nuestra lamentarnos. Sencillamente referimos el hecho.

Cabe cifrar en los niños esperanzas ciertas, si, aplicándoles un método pedagógico racional, espiritual, integral, sin deformarles, actualizamos sus latencias más nobles, disponiendo sus cerebros y sus cuerpos para la edificación de la verdadera vida. Aquí puede cimentarse una obra.

La Federación Local de Ateneos Libertarios de Madrid está sobre el camino y bien en medio del camino.

Mirad qué datos:

32 Ateneos.
111 clases.
38 maestros
73 maestras.
2.935 niños.
1.950 niñas.
1.285 adultos.

En total, 6.170 educandos. "En el transcurso del semestre que termina se han abierto veintidós clases, nuevas, con un aumento

de 1.744 alumnos", dice una nota al pie del cuadro estadístico.

Los sueldos abonados a maestros y maestras importan mensualmente 49.950 pesetas, y en material, también para el mes, se gastan 33.300 pesetas.

Esto es algo importante y alentador. ¿Cómo no ha de fructificar esta labor en el mañana? Es forzoso.

Si en otros sentidos la organización anarquista del Centro, según se me dice —yo, personalmente, puede observar, comprobar algo, durante un año de mi estancia en Madrid—, aventaja a las restantes de la Península, en este de la cultura acaso va a la cabeza incluso de la misma Barcelona.

Nos llena de satisfacción este ejemplo, digno de imitarse en todas las poblaciones donde radiquen organismos de la F. A. I. Madrid tiene también la capitalidad de la cultura raísta, y habrá de cada niño un hombre consciente, un ciudadano libre, y de cada adulto un instrumento más apto, una naturaleza corregida, amparadora del bien regenerador.

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Mañana, 6 tarde, reposición de la obra cumbre de don Jacinto Benavente. "Los intereses creados.—10 noche: Fuentovejuna".

APOLO.—Compañía Juanito Martínez.—Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche: "Al toc del caracol" y "Casos 1 coses".

RUZAFIA.—Compañía de revistas Arturo Lledó.— Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche: "Las de Villadiego".

ESLAVA.—Compañía Isbert-Milagros Leal.— Todos los días, 6 tarde y 10 noche: "El mirlo blanco".

ALKAZAR.—Compañía Mauri-Moreillo.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: "El niño de oro".

CAPITOL.—Compañía de esquemmas Mariano Ozores.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: "Telón blanco".

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: "coctail" de variedades.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: "El derecho de los hijos".—Mañana a las 6 tarde y 10 noche: "El derecho de los hijos" Grandioso éxito.

SECCION CINES

RIALTO.—"Oro en la calle".

OLYMPIA.—"La casta Susana"

TYRIS.—"Desbanque en Montecarlo".

GRAN VIA.—"Cinco cunitas".

METROPOL.—"Rebeldes".

AVENIDA.—"La ciudad sin ley".

SUIZO.—"Angelina".

GRAN TEATRO.—"El hombre de

las dos caras".

GOYA.—"Héroes del barrio".

PALACIO.—"Entre la espada y la pared".

POPULAR.—"El rey del Bataclán".

IDEAL.—"Del mismo barro".

MUNDIAL.—"Piernas de seda".

MUSEO.—"El cacique".

VALENCIA.—"Los claveles".

JERUSALEN.—"La pequeña coronela".

GINER.—"Oriente y Occidente".

LIRICO.—Sesión continua de 4 a 9 y de 9'30 a 12'30.—"Barcelona bajo las bombas, reportaje.—"Use la imaginación", variedad.—"Ball", viajes.—"Reina de corazones" dibujos en colores.—Segunda semana de gran éxito de "Trucos de juventud", comedia musical, llena de alegría; música exquisita, mujeres hermosas y situaciones altamente cómicas.

SOROLLA.—"Doña Francisquita" y "Hombres en blanco", ambas en español.

DORE.—Tercera semana del grandioso éxito: "Combate Baer-Leuis", revista.—"La era del bombín", cómica.—"El tranvía rústico", dibujo en color.—"El bailarín pirata", por Charles Collins y Steffi Duna.

FONTANA ROSA.—"El hijo de Cong" y "Suicidio con música".

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO (Intervenido por el Estado).—Gran partido para mañana a las 3'30: Pallero, Micalet y Germán (rojos), contra Coll, Aranda y Mellet II (azules).

S. I. A. 1939...

Un año de esperanzas, un año de fe, de luchas heroicas y de sacrificios inigualables. En el Calendario de Guerra

"ESPAÑA"

aparecen, maravillosamente reflejados por el notable dibujante Ruiz, interesantes motivos de la vanguardia y retaguardia y las ideas más ejemplares que han de animar a todos los españoles en el nuevo año que abre sus puertas a la victoria sobre los invasores.

Haga sus pedidos a S. I. A. Delegación Nacional (Concesionaria de distribución). Calle de la Paz, 29, 2.º - VALENCIA

Frontón Valenciano

Mañana, a las 3'30 de la tarde
Grandes partidos y quinielas

COMEDOR POPULAR N.º 1

Cubierto de Guerra, 5 ptas. - 2 PLATOS
Luis de Sirval, n.º 5 - Teléfono 16.096

Reunión de Comité Nacional de la C. N. T. celebrada el día 29 de Diciembre de 1938

Es aprobada el acta de la reunión anterior y aceptada la credencial del compañero Patricio Ruiz, delegado por la Federación Nacional de la Industria de Edificación, Madera y Decoración.

El Comité Nacional en pleno acuerda transmitir un telegrama de condolencia al P. O. belga, por la pérdida irreparable del gran amigo de España, camarada Vanderveide.

Los compañeros Vázquez y Prieto informan de la gestión en el Frente Popular, aprobándose y examinándose ampliamente la respuesta recibida de la Dirección General de Abastecimientos, a la consulta elevada por el Frente Popular, llegando a la conclusión de nombrar una ponencia, integrada por los compañeros Luque, Cardona, Rueda, Márquez, Chlapuso y Horacio, para que recojan las sugerencias hechas, tendientes todas a superar el problema de la producción y distribución, para lograr la equitativa solución del problema de abastos.

Al propio tiempo se acuerda pasar en circular a los Sindicatos el manifiesto del Frente Popular, destacando su importancia y para que al ser tenido en cuenta por nuestros militantes en frentes y retaguardia se comporten con la objetividad acostumbrada y señalen a los demás el camino a seguir para acelerar la consecución de la victoria.

Queda informado el Comité de la gestión de los compañeros Vázquez, Horacio, Alfonso y Chlapuso en el Comité Nacional de Enlace y

en el Consejo del Trabajo, aprobándose.

Secretaría da cuenta de la correspondencia del Subcomité Nacional, quedando enterado el Comité.

Se tiene conocimiento del manifiesto y la circular número uno del nuevo Secretariado de la A. I. T., quedando satisfechos de la misma. Se examina la aplicación del acuerdo del Pleno del Movimiento Libertario que se refiere a la creación de la Comisión Nacional de Capacitación, acordándose que funcione en Barcelona y tenga facultades de orientación, iniciativa y control, pasando a los organismos regionales la totalidad y exclusiva de la función ejecutiva.

Enterado el Comité Nacional de la marcha de la ofensiva enemiga, acuerda hacer pública satisfacción y transmitir fraternal saludo a los heroicos combatientes que sostienen brillantemente el avance enemigo, a pesar de la enorme cantidad de material moderno que utilizan los italianos, que se estrellan ante la moral y el espíritu indomito de los soldados, mandos y comisarios del Ejército popular, que defienden con entusiasmo la independencia, la libertad y la justicia.

Se da lectura al telegrama recibido, respuesta al remitido a la 2ª División, que dice:

"Recibido su telegrama felicitación. Agradezco vuestras expresiones de aliento. 2ª División actuará como hasta ahora con entusiasmo hasta triunfo definitivo.

S. I. A. ¡Ciudadano! ¡Antifascista!..

¿HAS ADQUIRIDO YA EL CALENDARIO DE GUERRA

España?

En él se condensan las jornadas triunfales de nuestro Ejército, los días de heroísmo de nuestra retaguardia, el ejemplo continuo de sacrificio de los obreros y los campesinos, el afán de independencia de nuestro pueblo.

Hojas mensuales a dos tintas. Placa a cinco colores. Apresúrate a pedirlos a

S.I.A. Paz ,29, 2.º-Delegación Nacional.- Valencia

BALKIS Café - Bar americano. - SALON DE TE

TODAS LAS TARDES. A LAS SEIS:

- Grandes sesiones de estudio de artea servicio del pueblo -

Desfile continuo de ARTE - CULTURA
artistas espontáneos EDUCACION

P.aza Pertusa, 7 y Calle Ráfol, 3 - Teléfono 13.340

La manifestación de Córcega y Túnez por Francia es una magnífica réplica a las

Suiza ayuda a China y a España

BERNA.—Cada día, con mayor intensidad, se desarrolla la campaña organizada por las entidades constituidas en Suiza para ayudar a la España republicana.

El día 6 del pasado se celebró en Montreux un acto, en el que tomaron parte Regina Kaegi y el ex voluntario suizo Hans Hutter. Pocos días después tuvo lugar en Sa Kmler otro, en el que intervinieron los señores Bonifard, mandatarios del Comité de Puigcerdá. Y para uno de estos días está anunciada en Berna una importante reunión, convocada por la Ayuda Suiza, en la que harán uso de la palabra el doctor Siegfried y la señorita Oeri. Esta última hablará sobre las impresiones recogidas en España. En todos los actos se organizan colectas que arrojan nutridas recaudaciones para la obra de ayuda a la población civil española.

Por otra parte, la "Obra Suiza de Ayuda mutua obrera" y la "Centrale Sanitaire Suisse" han lanzado

Detención del vicecónsul de Inglaterra en la zona taceosa

PARIS.—Noticias de San Sebastián dan cuenta de que la Policía "nacionalista" ha detenido en dicha ciudad al vicecónsul de Inglaterra en San Sebastián y a su esposa.

Se cree que la detención está relacionada con el asunto de la valija diplomática inglesa y con la "pérdida" de documentos militares del Estado Mayor rebelde.—Fabra.

Nuevas baterías alemanas en Marruecos

TANGER.—El llamado alto comisario de España en Marruecos, von Beigbeder, ha visitado un cuartel de Regulares en Tetuán para conocer la nueva batería antiaérea, último modelo del ejército alemán. Los oficiales de la batería y los soldados que les ayudan son de nacionalidad alemana.

INFORMACION NACIONAL

Disposiciones de la "Gaceta" Circulars del Ministerio de Defensa Nacional

BARCELONA.—La "Gaceta" insertó ayer las siguientes disposiciones:

Instrucción Pública y Sanidad.—Disponiendo se consideren creadas con carácter definitivo las escuelas graduadas de primera enseñanza siguientes:

Un grupo escolar de tres secciones en la agregada "Era Alta"; una de cinco secciones en la de Nora; otra de siete secciones, a base de dos graduadas que se han refundido en una de seis secciones, y una de párvulos, en la de Rincón de Deca; una de cuatro secciones, a base de las unitarias 1, 2, 3 y 4 de niños y otra graduada de cuatro grados, a base de las cuatro unitarias de niños números 1, 2, 3 y 5, instaladas en el mismo edificio, todas ellas en Murcia.

Un grupo escolar de doce grados, denominado "Marcelino Domingo", a base de la escuela unitaria número 1; cuatro secciones de niños, cuatro de niñas y tres de párvulos en Cartagena; otro de diecisiete secciones en Cartagena, denominado "Joaquín Costa", a base de las seis secciones de la antigua graduada de "San Fulgencio", la de las escuelas unitarias y la de párvulos, que ya funcionaban; uno de cinco secciones en San Javier (Murcia), a base de dos escuelas unitarias de niños y dos de niñas que ya funcionaban en dicha villa.

Agricultura.—Señalando el precio y las condiciones que habrán de regir para la remolacha de azúcar en la campaña de 1939-40, que serán de 150 pesetas en la zona de Bada y Beralda de Guadix y de 135 en la zona de Adra.

do un nuevo llamamiento a la población para que entregue fondos con los que adquirir material sanitario y medicamentos, leche, jabón, etc., para España y China.—A. E.

¡Silencio!

ROMA.—La Prensa italiana silencio casi totalmente el viaje de Daladier a Córcega.

Los periódicos italianos sólo hablan de Córcega, queriendo demostrar que la isla es italiana.—Fabra.

El odio a México de los invasores

HENDAYA.—Noticias recibidas directamente de El Ferrol dan cuenta de que el ayuntamiento fascista ha quitado los nombres a cuantas calles evocaban algún hecho o figura liberal. A la Avenida de Méjico se la ha rotulado con este pomposo nombre: Calle del Glorioso Movimiento Nacional.—A. E.

Aumenta la ola de terrorismo

JERUSALEN.—La opinión se siente inquieta ante el aumento de la ola de terrorismo, y especialmente los israelitas, que han sido objeto de robos y saqueos. La Policía ha adoptado medidas severísimas.—Fabra.

Cómo trata el nazismo a los trabajadores austriacos

VIENA.—Los jóvenes trabajadores austriacos que fueron enviados a Alemania para el servicio de trabajo en la agricultura no cesan de enviar cartas a sus familiares quejándose de las malas condiciones en que trabajan. Su tarea comienza a las seis de la mañana y con-

ambiciones italianas

TUNEZ.—TUNEZ SE PREPARA, AL IGUAL QUE CORCEGA, A TRIBUTAR AL PRESIDENTE DALADIER UNA ENTUSIASTICA ACOGIDA.

LA PRENSA SE HACE ECO DE ESTOS SENTIMIENTOS Y EXPRESA SU ALEGRIA POR LA VISITA.

UNICAMENTE DESENTONA EL DIARIO ITALIANO "UNIONE", QUE SE ABSTIENE DE TODO COMENTARIO AL VIAJE, Y PUBLICA EN PRIMERA PLANA, Y EN GRANDES TITULARES, LO SIGUIENTE: "HITLER HA DICHO: 'NUESTROS COMPROMISOS CON ITALIA SON CONCRETOS E INVOLUNTARIOS', Y COMO SUBTITULO: 'EL VERDADERO SENTIDO DE LA ACTIVIDAD Y DIGNIDAD DEL TRABAJO LO HEMOS CREADO NOSOTROS EN LOS INDI-GENAS.'"

LOS PERIODICOS ARABES PUBLICAN Y TITULARES DE "LA COMEDIA FASCISTA" EN GRANDES CARACTERES. HACEN RESALTAR QUE EL GOBIERNO DE ROMA NO ESPERABA LAS REACCIONES QUE SE HAN PRODUCIDO EN CORCEGA, ARGEL, TUNEZ, MARRUECOS, ETC., Y EN TODO EL PROXIMO ORIENTE, CONTRA LAS "INSENSATAS PRETENSIONES ITALIANAS".

cluye al oscurecer, con sólo hora y media de descanso y el tiempo reducido para una mezquina alimentación.

El salario que reciben estos trabajadores es de trece marcos cada dos semanas. Sobre esa suma se retienen cinco para diferentes seguros y dos para restituirlos a los jóvenes al cumplir el periodo de tiempo comprometido. La alimentación consiste la mayor parte de los días en patatas y café, y muy raramente algo de carne. El trato que se les da se distingue por su brutalidad. Todos los jóvenes que pueden escaparse se vuelven a Austria. Los que son descubiertos por la policía van a parar al campo de trabajo de Dachau, donde se les obliga a trabajar en la desecación de lagunas por un salario mísero. En estos campos no se les viste con trajes especiales de faena, lo que les obliga a usar sus propias ropas.—A. E.

PARTE DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Durante toda la jornada se ha luchado con enorme violencia en los frentes de Cataluña, donde el enemigo prosigue su ofensiva, fuertemente apoyado por la aviación, los tanques y la artillería extranjera. Sus ataques en las zonas de Cubells y Baldomá han sido energicamente rechazados una y otra vez por los soldados españoles, que les causan enorme número de bajas.

En los sectores de Poble de Granadella, Alhagós y Bisbal de Falset, continúa la lucha con dureza a la hora de redactar este parte, habiendo conseguido las fuerzas invasoras, a costa de gran quebranto, mejorar su línea, ocupando algunas alturas.

Nuestra aviación bombardeó y ametralló muy eficazmente líneas y concentraciones. Además de los que se consig-

SECRETOS DE LA "NO INTERVENCION"

LA PRODUCCION DE FICCIONES EN SERIE

No hay nación en Europa, como Inglaterra, que conciba sus planes con tanta previsión, que los prepare con tanta astucia, que los ejecute con tanta destreza, y que los lleve a cabo con igual tenacidad. Luego ¿qué plan existe bajo la máscara de la No Intervención?

Sigamos un momento siquiera la actividad pública del laboratorio de ficciones de Londres para ver si damos con las secretas intenciones de los diplomáticos francoingleses.

El 9 de julio de 1937 se reunió el Comité en pleno. Asunto a tratar: buscar una "fórmula" sobre el control naval, mientras se encontraba la "solución" definitiva. Inglaterra procede al estudio de su "cuestionario".

Día 12.—Corbin anuncia que había recibido el encargo de comunicar la decisión de su Gobierno de "suspender" el control terrestre en su frontera.

Día 16.—Vuelve a reunirse el Comité. El comunicado sobre la sesión, extensísimo, termina diciendo: "Lord Plymouth ha constatado la unidad sobre este punto —el punto de vista inglés, desde luego— y ha anunciado para el próximo martes la convocatoria del Subcomité."

Resultado de las consultas de los delegados a sus respectivos Gobiernos sobre el cuestionario: Francia, que no formula objeción alguna. Holanda, Letonia, Estonia, Lituania, Bélgica, Albania, etc., se muestran de acuerdo. Otras naciones, con mayor clarividencia, formulan reservas, pues el futuro está muy ensombrecido. Alemania, Italia y Portugal mantienen sus posiciones equívocas.

El 20 se reúne el Subcomité. De más de varias horas de deliberaciones se suspende la reunión. Por la tarde vuelve a reunirse y acuerda aplazar "sine die" sus deliberaciones. El día 5 de agosto debía celebrar sesión el Subcomité, pero se aplazó para el 6 a causa de que los delegados disfrutaban "vacaciones".

Resultado final de un mes de actividades del Comité de No Intervención:

Primero.—Fracaso del control terrestre naval.

Segundo.—Fracaso del cuestionario inglés.

Tercero.—Suspensión indefinida de la tramitación del asunto de los "voluntarios" y de la "beligerancia".

Cuarto.—Aplazamiento de las deliberaciones para permitir que los delegados "veraneasen".

Total: nada de nada. O lo contrario: acaso un "éxito" de la fórmula de Blum.

RUPTURA DEL EJE MORAL INTERNACIONAL Y DE LA LOGICA ELEMENTAL

Es indudable que esta especie de juego infantil en torno de la tragedia española no puede ser eterno. Eso, y tiene demasiada

naron en el parte de ayer, fué abatido por fuego antiaéreo un bimotor "Heinkel 111", que cayó ardiendo, estrellándose en terreno del enemigo.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 10'15 horas, siete "Junkers" bombardearon Esplugas de Francoll, destruyendo 35 edificios y ocasionando siete muertos y 22 heridos.

En la madrugada pasada la aviación extranjera agredió algunos pueblos de la costa Sur de Cataluña.

personalidad para que se la despedace, como se ha hecho con Checoslovaquia. Tampoco cabe hacer con ella otra "balkanización" dividiéndola en Estados pequeños dentro del territorio ibérico.

Esos "grandes" estadistas que arreglan los conflictos internacionales sobre los mapas o alrededor de la mesa de un gabinete han tenido tiempo de enterarse de que los españoles prefieren la muerte antes que vivir sometidos a una potencia extranjera. Por tanto, ¿cómo piensan corregir los diplomáticos de Londres la intervención de Italia y Alemania en el conflicto interno de España? ¿Qué pensamiento tienen sobre una España que no quiere ser tratada como la Abisinia del Negus o como la Checoslovaquia de Benes? ¿Qué significado representa la No Intervención en relación con ambos extremos?

Ya sabemos que ninguna de estas preguntas han de tener contestación. Pero nadie impide que establezcamos sobre ellas algunos argumentos.

Decir que Italia hace la guerra a España es proclamar una verdad clara como la luz del día. Poner en duda la existencia de la invasión italiana sería suponerse a uno tonto de remate. No sería aventurado decir que Mussolini ha violado el acuerdo de 27 de agosto de 1938 sobre la No Intervención. Si Mussolini ejercita actos de beligerancia contra España, claro es que se burla de la actitud de Inglaterra y Francia, que no consideran conveniente la intervención. Y, en tal caso, ¿qué acción corresponde a estas dos potencias? ¿Por qué se discute con el beligerante italiano y no se dialoga con el otro beligerante español?

El mismo criterio se puede sustentar con respecto a Alemania. Claro está que los alemanes representan a maravilla el papel que se les ha asignado. Según escribía el legado pontificio, Campano, en 1741, "Alemania entera no era más que una guarida de bandidos". Como tales bandidos han venido a España y como tales bandidos se portan en el Comité de Londres.

Si, pues, Roma y Berlín practican la guerra contra España, bajo la fórmula encubridora de Blum, la ruptura del eje moral sobre que descansa todo el sistema europeo, se ha venido al suelo. Ya conocen el destino que les aguarda a las demás naciones que actúan de comparsa en el Comité de No Intervención. ¿No es verdad que después de España seguirán en turno de "intervención" Bélgica, Rumania, Albania, Polonia y Portugal?

El gobernador del Banco de Inglaterra a Berlín

LONDRES.—Algunos periódicos anuncian el viaje a Berlín del gobernador del Banco de Inglaterra para entrevistarse con el doctor Schacht.—Fabra.

Más de 5.000 personas privadas de la nacionalidad alemana

BERLIN.—Las autoridades nazis han privado de la nacionalidad alemana a dos mil ochocientas veinticuatro personas, en su mayoría emigradas de Alemania.

Como medida afecta a los familiares de éstos, el total de "desnacionalizados" se eleva a más de cinco mil.—Fabra.

Más voces del mundo anglosajón contra el fascismo

Para que el lector pueda mejor juzgar del ambiente enrarecido para el fascismo que se ha venido formando después de Munich en el mundo anglosajón (después de Munich, ¿no se diría un absurdo?), le vamos a brindar un pequeño florilegio de declaraciones de altos personajes, todas muy recientes.

Así, el ministro de Instrucción Pública Inglés, conde de la Ware, ha dicho:

"Cada día se confirma más la impresión de que nada de cuanto pudiéramos hacer es capaz de satisfacer a Alemania, pues las palabras y los hechos amigables sólo se consideran allí como debilidades, y, por tanto, no nos podemos hacer comprender por Alemania sino con el lenguaje de nuestros armamentos."

Chamberlain, preguntado si las opiniones del sobrealudido ministro correspondían a las de su Gabinete, contestaba:

"Mi honorable amigo dejó bien fijado que su discurso no tenía el sentido de una declaración política, sino que constataba el hecho constatable de la desilusión de amplios círculos sobre la pobre acogida que merece cerca del Gobierno alemán la política internacional de apaciguamiento."

Mucho más clara y más viril la voz del ministro de Estado americano, Cordell Hull, que declaraba, tajante, hace pocos días en Lima:

"Nuevamente está la humanidad ante la alternativa: libertad o esclavitud, orden o desorden, progreso o retroceso, civilización o barbarie. No nos dejemos ilusionar; éste es el dilema, al cual estamos hoy constreñidos. En todo el mundo se levantan, amenazadoras, estas fuerzas, y su sombra de desgracia ya está cayendo sobre nuestro hemisferio."

Winston Churchill así habló últimamente delante de la Unión por la Sociedad de Naciones, sección inglesa:

"No estamos todavía al término de nuestras dificultades. Al contrario, cada uno sabe que la fase que se avecina va a ser todavía más grave."

Duff Cooper, que fué, antes del actual, ministro de la Guerra y Marina británico, en su discurso en París, en el Theatre des Ambassadeurs, se expresó de la siguiente manera:

"Si Alemania, en 1914, hubiese conocido qué fuerzas iban a contrarrestarla, tan loca no hubiese sido para empeñarse en la lucha. Es nuestro deber hacer una política que deje comprender claro a Alemania cómo una segunda guerra acabaría con el mismo, mejor dicho, con un desastre todavía mayor para ella."

Sobre el mismo guión ha hablado también el señor Oliver Locker Lampson, diputado conservador, que fué ya ministro y que pertenece a la derecha del partido:

"El porvenir de la paz del mundo se tiene que basamentar sobre una alianza entre los Estados Unidos y la U. R. S. S."

Para dar la última pincelada a este cuadro de la opinión pública reinante en Inglaterra y también en los Estados Unidos, y por reflejo en todos los países de habla inglesa, citaremos las palabras de Baldwin, quien, como el "hombre de Estado más viejo", goza de gran autoridad en el país y en todo el mundo anglosajón, a propósito de las insanas persecuciones judías del fascismo:

"Miles de hombres, mujeres y niños, robados sus enseres, desterrados de su patria, buscan refugio y asilo cerca de nosotros, una protección contra la tempestad. No hablo en político ni en nombre de partido. Yo soy nada más que un ciudadano inglés, apenado por la desgracia de estos pobres hombres, perseguidos y desterrados, y de sus niños inocentes. No pertenecen a la comunidad de nuestro pueblo, pero sí pertenecen a la comunidad de la humanidad, cuyos hermanos todos somos."

MANUEL FARINA SOLIMANO

EPISODIOS DE AYER

Por SAMUEL DEL PARDO

Rebasaron Baza y llegaron a Guadix. Tierras altas de Granada que recibían entonces, en julio, las caricias suaves de la sierra majestuosa, cubierta de nieve. Las Milicias iban dejando a su espalda, lejos del peligro, numerosos pueblos, infinidad de cortijos y campos espléndidos. Baza, la villa blanca, ve-

raniega y alegre, con aristocráticos "chalets", cerró sus puertas a los veraneantes. De las cuevas abiertas en las montañas, formando pueblos inverosímiles, surgieron rostros con gestos de espanto, y se entrelazaron en el ambiente suspiros de satisfacción.

Entre los viejos edificios de Guadix —ciudad oscura, de piedra, con revuelos de mantes clericales en torno a la figura escaletada del obispo—, entre los viejos edificios de Guadix rebullaban innumerables tricornos. Miradas metálicas resbalaban por la longitud de los fusiles, engrasados perfectamente, esperando la lucha. Toda la reacción tenía confianza en las manos velludas que pulsaban los gatillos.

Hubo tiros sueltos en la vega y fragor de combate en los sucesos a la ciudad. Cayeron los tricornos abollados de las cerradas testas y quedaron mantes olvidados como si se hubiesen evaporado sus poseedores. Invadió las calles un olor de pólvora y de dinamita. Patrullaron caballos con nervio de trabajadores, en vez de las cabalgaduras de guardias civiles. Entre los viejos edificios de Guadix flameaban banderas rojinegras.

Limpiándose el sudor, sucios del combate, los milicianos de Maroto buscaron un cuartel. Fué desde entonces la histórica "Casa de la Columna". Con ajetreo impetuoso de populares entusiasmos.

Así finalizaron los preliminares instantes de la lucha epopéyica, los episodios que se perdieron en la gran vorágine de los acontecimientos palpitantes...

Guadix.



Un servidor de ustedes tiene de antiguo la fea costumbre de madrugar. Sí; no diremos que me levanto con el alba, pero madrugo, lo que me proporciona, además de salud —¿no lo sabían? Madrugar es muy saludable—, un sinnúmero de incalculables delectes. Uno de los mayores es cruzar por entre los simpáticos barrenderos que nos asean la capital. El trayecto de casa al lugar de trabajo recorrido, zafándose de las escobas y sorteando capazos, es distractísimo. Se cubre la distancia sin apenas percatarse, y si en algún momento el caminar quebrando cansa hasta aburrir, hay un aliciente de qué echar mano: los camiones que sacan al campo las defecaciones que el cuerpo de la gran urbe expete a diario. Con estos depósitos ambulantes puede uno distraerse también probando la resistencia que opondrían sus pulmones a los gases asfritantes. Es un entreno que se hace necesario en las actuales circunstancias y que se nos sirve gratuito.

Pero no es eso lo que deseamos tratar hoy...

Judiero el trayecto, emprendemos el diario laborar, y mediada la mañana, este nuestro estómago, educado en la carísima costumbre del desayuno, comienza a exigirnos una pronta reposición. Abandonamos por unos instantes la tarea. Bajamos al café, y como el estómago no tiene ojos lo engañamos todo lo miserablemente que se quiera. Con lo cual, y tras de dar las gracias envueltas con un billete, partimos con el torpe estómago acallado. Y he aquí el hecho que nos mueve a coger la pluma hoy. Todos los días, con una exactitud sólo igualada por algunos cronómetros y estómagos como el nuestro, nos cruzamos con un magnífico ejemplar...

Templado nuestro hombre. Botas altas, pantalón de fina pana, pelliza de cuero; una estampa. El cuello de la pelliza, desdoblado, le cubre las orejas y apenas si deja espacio para que los ojos presidan su caminar. Esto ha hecho algunas veces que tropezara conmigo; pero hace tanto frío en Valencia, que he tenido inmediatamente que perdonarle al pobrecito. ¡Pues y en las oficinas! ¡Oh! Es una cosa atroz; les aseguro que sí...

LIBERTO ESCLAVINA

SIMANCAS

LA "ANARQUIA" DE LA LEY

Casi causará risa a los lectores el título; pero me viene a la mente al ver todos los días sobre la mesa de un despacho un Código Penal. Este mamotreto que contiene las papanadas de Ulpiano, Papiano, Modesto y Gayo, las cachupinadas del Fuero Juzgo, las sandiadas inventadas por los flamencos de Carlos V, las rimbombantes ouedades de los siglos XVIII, XIX y hasta del XX, amalgamándose para que, escrito en letra de molde y encuadernado, vaya a presidir la mesa de un jefe de despacho, que, a falta de más caletre, lo necesita, acompañado de un fiel manejador de su furibundo contenido.

Pero este nefando mamotreto, que no ha recogido en su seno ni los Derechos de los delegados de Salud Pública, con que nos brindó la Revolución francesa, ni los de los comisarios del pueblo, con que nos brinda la rusa, tampoco contiene los derechos de los comisarios de nuestro Ejército popular, existiendo en ello su concepción anárquica o superarquica. Es anárquico puesto que los que lo promulgaron le dieron de lado rebelándose contra él a pesar de defender en todo y por todo sus intereses; al negarle o no concederle ningún valor, perdió toda su jerarquía; pero me resulta más que anárquico, que es decir superjerárquico.

El nefando mamotreto sirvió, en tiempo que parecía para muchos muy remoto y que alguien parece que quiere resucitar, de feliz maza que, manejada por rancios aristócratas de sangre, del po-

derío y del decretar, para contundir a los estúpidos villanos que, osados, pretendían negarle la honradez de su contenido y de su práctica. Bueno para el poderoso que le servía de gimnasia física y que le garantizaba la tranquilidad de su yantar y el disfrute de sus privilegios, y nefasto para el oscuro que tenía por misión o pudrirse en tierra o sobre la tierra antes de tiempo.

No quiero que nadie piense que digo por decir, pues sin remontarnos a los tiempos de los innumerables garrotes-viles o a las víctimas que pasaron por los pudrideros humanos por simples digresiones del contenido del rancio Código, entre tanto otros, por su violación en gran escala, disfrutaban de todas las ventajas sociales...

Otros, desde luego no obreros, también se rebelaron contra el mamotreto; pero eran pobres señores que, confundidos, merecían una inocuización social. Para los primeros, ni piedad ni perdón, aunque siempre no quisieron acatar fidelidad a su contenido; para los segundos, toda clase de complacencias, aunque se juramentaron en obedecerle y servirle fielmente.

...

La cultura en los Ateneos Libertarios de Madrid

Tengo ante mis ojos la estadística que desde la capital de la República nos ha sido enviada por aquella Federación Local de Ateneos Libertarios. Estadística reveladora de la acción educativa que estos organismos anarquistas madrileños realizan en los niños y en los adultos.

donde podemos edificar algo sólido, duradero y fecundo. No hace muchos días, al hablar de los hermosos proyectos que en orden a la cultura acaricia la Federación Local de Valencia, insistíamos sobre este interesante punto, digno de ser atendido más solícitamente que hasta aquí. La estadística que ante nuestra vista tenemos es

algo ya considerable, de cierta entidad. El que estas líneas traza puede invitar a los demás a esta gratísima tarea de moldear las futuras generaciones, porque él, en sus alcances, en sus medios, ha intentado hacerlo y hasta ha realizado no hace mucho una manifestación, tenida poco en

(PASA A LA PAGINA 2)



De "El Mercantil":
"¿Desistirá Italia de su intervención en España?"
No; a menos que le rompamos el cuerno a ese rinoceronte loco que se apellida Mussolini.

De "Verdad":
"Aprended el ejemplo de España. Ha sido una de las primeras víctimas, pero nos sentimos orgullosos y nos congratulamos por ser el primer baluarte contra el totalitarismo."

!Antifascista!

UN ACONTECIMIENTO ARTISTICO Y EN FAVOR DE LOS NINOS

¿DONDE?

No rehuyas tu asistencia y tu donativo. LOS PEQUENOS SE LO MERECEAN TODO

¡COMBATIENTES! ¡OBREROS REVOLUCIONARIOS! AYUDANDO CON VUESTRO DONATIVO A "NOSOTROS" DURANTE TODO EL MES DE ENERO, POSIBILITAREIS LA VIDA DEL MISMO POR TODO EL AÑO

EL ADMINISTRADOR